

...И СЕЯ ПРОСВЕЩЕНЬЯ ДУХ

ВИБЛИЦО- ПОЛЕ

12'2019



**Центральная городская
библиотека
имени М.В. Ломоносова,
г. Архангельск**

**Анна ЗАЖИГИНА,
методист**

ПОВЕРЬТЕ В СКАЗКУ!

- **УЧИМСЯ ДОБРОТЕ НА ЛИТЕРАТУРНЫХ ПРИМЕРАХ**



Ежегодно 13 ноября во всём мире отмечается День доброты. Это праздник действия: независимо от того, сколько человеку лет, где он живёт и какая у него профессия, он может сделать добро – увидеть положительное в сложной ситуации; вдохновить других; поделиться временем, энергией, чтобы сделать окружающий мир лучше. Этому празднику была посвящена акция «Сказки доброты», инициатором которой стали молодые библиотекари ЦБС Архангельска. Цель – с помощью сказочных героев показать детям пример того, что когда в жизни случаются трудности, с ними помогают справиться друзья и родные. Главное – не падать духом.

Сравнивая себя с персонажами, ребёнок получает уникальную возможность: превратиться из слабого — в сильного, из неудачника — в победителя, из вредины и забияки — в доброго защитника. Сказка рисует сценарии взаимоотношений людей, позволяет ребёнку в дальнейшем уже в реальном мире различать эти человеческие качества.

ЧТОБЫ ЗВЁЗДЫ НЕ ТУСКНЕЛИ

Волонтёры и молодые специалисты читали детям вслух. В частности, произведения Сергея Козлова — автора любимых ребятами и взрослыми историй. О забавном Медвежонке, который наелся снежинок, а потом всю зиму лежал и представлял себе, что он и есть такая снежинка. О Ёжике, который забирался на сосну и думал: «Если я не буду протирать звёзды каждый вечер, они обязательно потускнеют». А когда заболел Медвежонок, Ёжик всю зиму находился рядом, поил мишку еловым отваром и прикладывал к его животу сушёную травку. Вот что значит настоящая дружба!

«В каждом моём рассказе, в каждой сказке мало выдумки. В них больше увиденной и услышанной правды. Но в жизни всегда надо быть немного сказочником!» — писал Григорий Шакулов.

Сергей Козлов умеет писать особенные сказки. Они зимние, но тёплые, как будто погрелись у огня. А всё потому, что очень-очень добрые. Медвежонок, полный оптимизма, вызывает восторг. То, как он здоровался с каждой снежинкой, оставляет самые приятные впечатления!

Первоклассники познакомились и с героями Геннадия Цыферова — добрыми зверятами, которые живут в мире, в котором совсем нет зла и места для обид. Сказочник придумал чудесные истории, где никто никого не обижает, слабые и беззащитные могут стать волшебни-

ками, самые невероятные фантазии претворяются в жизнь. Ребята смотрели мультфильмы по сценариям Цыферова, слушали его волшебные сказки. Эти небольшие, но мудрые истории учат тому, что друг не обязательно должен быть большим и сильным. В произведениях Цыферова живут разные звери, но даже у самых маленьких — большие сердца, и они всегда готовы прийти на помощь.

О ЗАЙЧАТАХ — ЯПОНСКИХ И АНГЛИЙСКИХ

Ещё для чтения детям была выбрана замечательная книга японских авторов Тиаки Окада и Ко Окада под названием «Скоро-скоро». Уже на первой страничке ребята попадают в чудесный зимний лес. С интересом и осторожностью они наблюдают за маленьким зайчонком, у которого заветная мечта — увидеть море. Что же произошло с маленьким любопытным зайчиком, кого он встретил на своём пути, сбылась ли его мечта? Ребята узнали всё это, прослушав удивительную сказку до конца.

Героиней Всемирного дня доброты также стала книга Сэма Макбратни «Знаешь, как я тебя люблю?». Она о нежности, любви, заботе. Описана история маленького и большого зайчиков, которые выясняют расстояния их любви: «высоко», «широко», «до самых кончиков лап», «до веток», «далеко через речку и за холмы», «до самой луны и обратно». Эту историю слушали с ожиданием каждой следующей странички. После прочтения взрослые вместе с участ-



■ Сказки учат: трудности возникают, но добрый, милосердный, жизнерадостный и любящий человек способен преодолеть все невзгоды



■ *Истории о зверях, обладающих самым чутким сердцем, читала автор статьи*

никами рассуждали о том, до какого рубежа они любят своих родителей, друзей, предлагали необычные варианты, признавались в своих чувствах. Мы уверены, что чтение не прошло незаметно, оставив добрый след в душе.

Книга Юлии Лавряшиной «Коробочка» также произвела неизгладимое впечатление на слушателей. Она о том, что слова могут больно ранить детскую душу. Участники акции вместе переживали за девочку Ксюшу, которая испытала разочарование, получив двойку по техноло-

гии. И вместе с тем, они узнали, как она справилась со своими чувствами, какой знак для себя увидела, глядя в облака. В один миг всё изменилось, негативные мысли улетучились, и жизнь вновь обрела смысл. Спасая щенка, девочка восстанавливает свой собственный внутренний мир, взрослеет и становится крепче духом. Эту книгу можно порекомендовать родителям, всем, кто хочет научить детей сопереживать и сочувствовать тем, кто слабее.



■ *На память об одном из персонажей произведения «Скоро-скоро» ребята изготовили медвежонка — друга маленького зайчика, мечтающего увидеть море*

В городской акции «Сказки доброты» приняли участие ребята из детских домов, специализированных детских садов и коррекционных школ, а также мальчишки и девчонки из дошкольных учреждений. Волонтёры не только читали детям сказки, но и помогали проводить творческие мастер-классы и игры.

ПОДРОСТОК — ДЕДУШКА МОРОЗ

Следующая красочная и весёлая книга, которую выбрали для чтения и обсуждения, — «Морозейка Минус Два» Ольги Колпаковой. С нею мы оказываемся в мире Дедов Морозов и узнаём, как всё там устроено, как они ходят в дед-морозовскую школу, зачем им нужны волшебные посохи. Ребята очень заинтересовались приключениями маленького Деда, который спешит дарить радость, ведь даже имя у него необыкновенное — Морозейка Минус Два! Морозейка встречает новых друзей, стремится быть настоящим, учится волшебству и даже попадает в опасные ситуации. Но (кто знает!) может быть, ему удастся выполнить чьи-то самые заветные желания... Прочитав один небольшой рассказик из книги, хочется услышать продолжение. Обязательно познакомьте с этой волшебной, озорной книжкой своих детей!

«Уроки сказочной доброты» — название книги Григория Шакулова, сказочника из «Зелёного царства», влюблённого в природу. Его миниатюры учат любить родные леса

■ *«Сострадание к другим помогает избавиться от собственных переживаний», — учит книга Ю.А. Лавряшиной «Коробочка», в которой девочка Ксюша, спасшая щенка, справляется со своими проблемами. Дети, вдохновившись этой историей, сделали забавного пса из цветной бумаги*



■ *Благодаря мастер-классу, проведённому И.А. КРУТЬ, библиотекарем ДБ № 9 округа Майская горка, чуда-лягушонок, придуманный писателем Г. М. Цыферовым, теперь существует не только на страницах книги, но и в реальности*

и поля, беречь окружающую среду и её обитателей, проявлять к ним заботу и уважение. Писатель подарил всем нам поэтические и ласковые очерки, в которых даны достоверные картины лесной жизни.

**СЕЙЧАС — В РИСУНКАХ И ПОДЕЛКАХ.
ПОТОМ — В ЗАДУМКАХ И ПОСТУПКАХ**

Чтение книг сопровождалось показом иллюстраций на большом экране. Поэтому дети легко представляли себя на месте героев. Юные читатели муниципальных библиотек с удовольствием окунулись в волшебный мир добра. В каждой сказке герои встречаются с трудностями, но с отвагой их преодолевают. И, конечно, всегда торжествует справедливость.

Мальчишки и девчонки отвечали на вопросы, рассказывали о своих мечтах, о том, как поступили бы на месте того или иного героя. В перерывах они принимали участие в подвижных играх «Я — сказочный персонаж», «Музыкальный зонтик», «Шляпа доброты». Школьники вспоминали вежливые слова с помощью волшебной шляпы, перевоплощались в персонажей различных произведений и прятались от дождика под «музыкальным зонтиком».

После чтения книг для ребят были организованы творческие мастер-классы, во время которых появлялись необычные поделки — белые медвежата, пушистые ёжики, улыбочивые снеговики с яркими разноцветными шарфиками, пятнистые щенки с грустными и радостными глазками, прыгучие лягушата и многие другие новые друзья, которые остались напоминанием о хороших поступках, описанных в книгах.

Подводя итоги городской акции, хочется отметить, что книги, которые были прочитаны детям, произвели сильное впечатление. Мальчишки и девчонки вместе с взрослыми пришли к выводу, что добрые поступки нужно совершать не только по праздникам, но и в обычные дни. Если сам будешь вежлив и дружелюбен, наверняка найдутся люди, которые ответят тебе тем же.

В словаре С.И. Ожегова говорится, что доброта — это отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление помогать другим. Нужно оглянуться по сторонам и найти того, кому нужна поддержка, кому надо протянуть руку. Мы все — частички общей жизни. Станем лучше мы — будет лучше жизнь.